

因属超生没上户口,导致无法外出打工

# 22岁“黑户”女孩终于落户了

本报5月24日讯(见习记者 戚云雷 通讯员 刘健) 由于父母均是残疾人,且自己属于超生,商河“90后”女孩小燕22年来一直没能上户口,因此无法外出打工。近日,商河县公安局沙河派出所通过民生警务平台为小燕解决了她的户口难题。

5月4日,商河县公安局沙河派出所通过12345热线转接民生警务平台受理了辖区群众小燕的求助。小燕自称是回

族,1992年出生,20多年来一直没有户口,由于没有身份证,小燕无法到外面打工,因此向民警求助。

一个“90后”女孩22年来一直没有户口,听到这样的求助,民警很诧异,并立即进行查证。通过小燕所在的村委会,民警找到了小燕的父亲铁某,并详细了解了当时的情况。经调查,民警得知,原来铁某夫妻二人均为残疾人,铁某的女儿小燕出生时

为计划外出生,不符合国家的计划生育政策,当时落户需要交纳高额社会抚养费,而铁某因家庭困难一直到现在还没有交纳全社会抚养费,这才导致了小燕22年来一直没有户口。

由于没有身份证无法外出打工,小燕决定通过民生警务平台向民警寻求帮助。在此后的半个多月内,民警通过向村委会核实,群众走访及查阅户籍档案等方式,

整理了一份完整的户籍证明材料,经过上级户籍部门的批准,民警依法为该女孩办理了落户手续。

当民警把落户成功的消息告诉小燕的时候,小燕非常激动,向派出所民警表达了感谢。据了解,自公安机关民生警务平台开通以来,该派出所累计接受群众求助100余件,为群众解决实际难题90余件,满意率达到了100%,得到了群众的一致好评。

## “两万元丢了”之后



5月13日下午4点多,历下公安龙洞派出所,伴随着值班室电脑上蹦出的一条信息,警铃也响了起来。

“我店里丢了两万元现金,你们快来看看吧。”电话那边,在龙鼎大道附近一小区的王强(化名)语气急促。

不到5分钟,民警姚磊和同事驱车赶赴现场。

原来,王强在小区内租房开了一家瓷砖店,“下午,就三个物业工作人员来店里了,随后我就发现钱没了。”

提取指纹、鞋印,查找嫌疑痕迹,除了派出所,刑警大队也派人前来勘查现场。

一番忙碌后,刑警大队的民警却告诉姚磊,店内没发现有被盗的痕迹。

经过在现场近一个小时的调查走访,民警姚磊等人心中也渐生疑窦:报警前,王强及其对象曾与物业工作人员发生过纠纷,对方阻止他们在小区张贴户外广告,“两万元现金放在店里王强老婆的包内,他虽是事后赶来,却对包内的物品描述得很详细。”

但怀疑毕竟是怀疑,民警姚磊和同事按照程序依法将王强、他指认的三名物业人员、现场证人以及物业负责人等十余名相关人员分别带回派出所作进一步调查。

下午6点,顾不上吃晚饭,民警姚磊和同事们一起加班,分别对相关人员进行询问。

“这三名物业人员很淡定,解释也符合常理。”半个小时后,三名民警在一起碰了个头,将各自询问的情况进行了汇总、分析:首先排除了三人预谋作案的可能;而他们同时临时起意盗窃又很难实现;若是其中一人盗窃,三人的描述也不可能如此一致。

而另一边,王强的嫌疑却在上升。

“什么时候发现现金丢失?”

“那三名物业人员走后不久。”

“两万元现金什么样?”“两捆,一捆一万,用笔记本上撕下来的纸捆的。”

“我是受害人,为什么老问我?”起初,王强还能逐一回答。后来,他时而瞪眼,时而提高声调,“你们该把他们抓起来,判刑,我要投诉你们不作为。”

“针对捆扎这个细节,我们分析,试验后发现,用笔记本上撕下的纸条很难捆扎住那么厚的一沓现金。”民警也由此为突破口,继续询问王强一些相关的细节,“你从哪里取的现金,有凭条或短信吗?”“你能现场给我们演示一下怎么捆的吗?”

最终,在派出所里六个小时后,再也无法自圆其说的王强向民警承认,丢钱的事情是他报的假警。而此时,已经是5月14日凌晨零点。

原来,因物业工作人员阻止王强在小区张贴户外广告并由此引发纠纷,王强事后就动了谎报警情折腾对方的念头,“我就光想报复了,没考虑后果。”

“在处理此事期间,我们还接到了四个警情。”龙洞派出所副所长江永峰告诉记者,王强的行为严重地影响了所里的正常出警,在一定程度上造成了警力资源的浪费。目前,王强因涉嫌谎报案情,已被历下警方依法治安拘留五日。

本报记者 尉伟

## 绿化女工患癌,工友捐款相助

后续花费无力承担,急需好心人帮助

本报5月24日讯(记者 肖龙风) 过去的一周,对泰安市岱岳区下港镇石河村的曹学芳一家来说非常煎熬。40多岁的曹学芳打工收入是家里唯一的经济来源,而她却被查出患了胃癌。近日她进行了手术,为此花去了4万多元,乡亲们捐来两万多元,素不相识的工友听说后又捐来五千多元。但面对后续治疗费用,一家人仍然束手无策。

据曹学芳在济南的同事马先生介绍,他跟曹学芳一起在燕翅山进行绿化工作,曹学

芳挖坑种树,从不偷懒,特别卖力。5月中旬,曹学芳突然呕吐不止,回到老家泰安一检查,竟是胃癌中期。近日,曹学芳在济南军区总医院进行了手术,目前尚不能进食,后期还要进行化疗等。

记者在石河村村支书李斌处了解到,曹学芳家庭经济非常困难,家里近年刚整修了房子,没有任何积蓄。她的女儿上初中,患有先天性心脏病的儿子上小学,而她丈夫李先生患有脑血栓,生活都难以自理,更无法去打工挣钱,曹学

芳打工的收入是家里唯一的经济来源。得知曹学芳不幸患病的信息后,村两委向村民发起了捐款倡议,近400户村民纷纷解囊,仅仅一天半的时间就捐出了25180元。

在燕翅山的绿化工地上,素不相识的工友也把自己用汗水挣来的钱捐了出来,短短一天就捐了5000多元,送到了医院。

“感谢所有好心人的帮助,让我们渡过第一道难关。”丈夫李华军哽咽着向记者说,目前家里老小只能由他年迈

的老母亲照料着,自己和曹学芳的姐姐在医院陪护。目前曹学芳住在济南军区总医院外科9号楼19号病床,何时出院还是未知数,后续治疗还要花不少钱,而家里已经拿不出钱来了。

如果您力所能及地帮助为济南的绿化做出过贡献的曹学芳,如果您想帮助这位坚强而又不幸的母亲,可以直接联系李华军(电话18354109361),或者拨打本报热线96706126与我们联系。

## 1500元买来个手机模型



民警刘同永正在询问报警人。 本报记者 杜洪雷 摄



### 派出所纪事

本报记者 杜洪雷

“苹果5S,只要1500块钱。”20日晚上9时许,面对着一名男子的低价诱惑,市民小赵被骗走了1500元钱,拿到手的仅是一个手机模型。

20日晚上9时36分,一条报警信息被转到历城公安分局东风派出所。“一位市民被人用手机骗走了1500元钱。”值班民警刘同永立即拿起电话与报警人

联系,确认其所在的位置。随后,他携带着单警装备和同事驾车出警。

“现在我们出警一般都是亮警灯,特别是晚上为了不打扰居民休息,不会开警笛。”按照东风派出所的值班规定,刘同永已经值班13个小时,此前出警近十次。一会儿,刘同永在花园路附近见到了报警的市民小赵(化名)。此时,小赵手里拿着两部手机。

“就是这部苹果5S,那小子太坑人了。”小赵将手中的“苹果”5S交给刘同永。“这就是一个手机模型,之前报纸电视报道过很多次了,你怎么还上当?”刘同永叹口气说道,“我也没有想到这个人会调包

呀。”小赵更是气恼。

原来,小赵当天取了1500元钱准备到商场买衣服,在路上碰到一个拿着手机鬼鬼祟祟的男子。“这人说自己是从外地来的,身上的钱都丢了,想把手机卖了。”小赵随后问了句手机的价格,对方称只要2000元钱。

小赵最初并没有要,准备离开,但是那名男子就在后面跟着,嘴里不停地嘟囔。“你如果想要,价格可以便宜点。”男子再次与小赵搭话。此时,小赵开始有点动心,拿过手机看了一下,“我看的那个手机绝对是真机,而且显示屏都是打开的。”

两人来到一个角落里,谈

好了1500元的价格。其间,那名男子曾经把手机放进了口袋。“他很可能就是在这个时候调包的,我给了他钱之后,那个男的就快速离开了。”小赵再看手中的手机感觉不对,不仅打不开机,而且连充电接口都没有。此时,他才意识到自己被骗了。

“咱们赶紧上车,在附近找找,看看能不能找到那个男的。”刘同永让小赵上了警车。可是,警车在附近转了两圈,也没有发现那名男子。“这种骗局之前曾经发生过多次,上当受骗的市民多是因为贪小便宜,提醒市民千万不要相信街头兜售便宜手机的人。”刘同永说道。